



# உதயன்

விலை ரூபா 4.00

கடல்: 6 பிரமோதூத இல கார்த்திகை மீ 23 உ ரூயிற்றுக்கிழமை (09 12 1990) UTHAYAN - A LIVELY NATIONAL TAMIL DAILY கதிர்: 13

**வவுனியாவில் வாரடங்கு நீக்கம்**

கொழும்பு, டிச. 9  
வவுனியா மாவட்டத்தில், உலுனியா தெற்கு மற்றும் நகரப்பகுதி தவிர்ந்த ஏனைய பிரதேசங்களில், அமுலில் இருந்து வந்த வாரடங்குச் சட்டம் நேற்றுக்காலை ஆறு மணி முதல் நீக்கப்பட்டு விட்டது.

பாதுகாப்பு அமைச்சர் விடுத்த அறிக்கை ஒன்றில் இத்தகவல் வெளியிடப்பட்டது. [இ-எ]

## துறைநீலாவணையில் 76 பேர் உயிருடன் எரியு

**மருந்துக்குப் பதிலாக ந. சி. ஜி. தாள்கள்!**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
கேட்டது ஒன்று; கிடைத்தது இன்னொன்று; அதுவும் பயனில்லாதது.

இப்போது யாழ். மாவட்டத்தில் மிகத் தட்டுப் பாடான மருந்து வகைகளிலேயே இவ்வாறு கேட்காதது கூக்கு வந்து சேர்ந்தது.

“மருந்து அனுப்புங்கள், மருந்து அனுப்புங்கள்” என்று ஒன்றுக்குப் பத்துத் தடவைகள் யாழ். போதனா ஆஸ்பத்திரி நிர்வாகத்தினரும், யாழ். பிராந்திய சுகாதார அலுவலகத்தினரும் கொழும்பில் உள்ள சுகாதாரத் திணைக்களத்தில் கேட்டிருந்தனர்.

அதன் பலனாக, சற்றுத் திருவுளம் கொண்டு, (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

**வியாழன், வெள்ளியில் சம்பவங்கள்**

யாழ்ப்பாணம், டிசம்பர் 9  
கடந்த வியாழன், வெள்ளி ஆகிய இரு நாட்களிலும் மட்டக் களப்பு மாவட்டத்தில் உள்ள துறை நீலாவணைப் பகுதியில் படைபினர் மேற்கொண்ட அட்டேழியங்களில் மாணவர்கள் உட்பட 76 பேர் உயிருடன் டயர் போட்டு எரிக்கப்பட்டனர்.

விதேஸைப் புலிகள் வட்டாரங்கள் இந்தத் தகவலைத் தெரிவித்தன.

இராணுவத்தினரும், ரேலோ இயக்கத்தினரும் சேர்ந்து இந்தச் செயல்களை மேற்கொண்டதாகவும் - ஜி. சி. ஈ. [சாநாநாணதரப்] பரீட்சைக்குத் தோற்றச் சென்ற மாணவர்கள் உட்பட 76 பேரைக் கைது செய்து, சித்திரவதைக்கு உட்படுத்திய பின்னர் உயிருடன் டயர் போட்டு எரித்துக் கொன்றதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. [உ-6]

**நானாட்டான் குண்டு வீச்சில் அம்மன் கோயில் சேதம்**

நேற்று முன்தினம் காலை 9 மணியளவில் மன்னார் மாவட்டம் நானாட்டானில் குண்டு வீச்சு விமர்வங்கள் நடத்திய தாக்குதலில் அம்மன் கோயில் ஒன்று சேதமுற்றது.

ஜீவன் என்ற மாணவன் காயமுற்றான்.

இந்தச் சம்பவத்துக்கு முன்னர் - காலை 6.30 மணியளவில் - மன்னார் அச்சுக் குளத்தில் பொம்மர் ஒன்று நான்கு குண்டுகளை வீசியது. பெரும் சேதம் ஏதுவும் ஏற்படவில்லை. (உ)

**குழப்பத்தில் சிப்பாய் பலி!**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
குழப்பத்தில் விடுதலைப் புலிகள் வைத்த மிதிவெடிகளில் சிக்கி கடந்த வியாழன்ன்று இராணுவ சிப்பாய் ஒருவர் உயிரிழந்தார். மற்றொரு சிப்பாய் காலை இழந்தார். [உ-6]

**களுதாவணையில் மாணவன் கைது**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
நேற்று முன்தினம் நண்பகல் 12 மணியளவில் களுதாவணையில் வைத்து மடிகரன் [வயது 14] என்ற மாணவன் களுவாஞ்சிக்குடி இராணுவத்தினரால் கைது செய்யப்பட்டதாக விடுதலைப் புலிகள் வட்டாரங்கள் தொவித்தன. [உ]

**புளியம்பொக்கணையிலும் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல்**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
கிளிநொச்சி, புளியம்பொக்கணைச்சந்தியில் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்ற பொம்மர் குண்டு வீச்சில் இரு வீடுகள் சேதமடைந்தன. கால்நடைகளும் இறந்தன.

இக்குண்டு வீச்சுச் சம்பவம் முற்பகல் 11.30 மணியளவில் இடம்பெற்றது.

குண்டு வீச்சில் நாகதம்பிரான் கோவிலும் சேதமடைந்திருக்கக்கூடும் என்று முன்னர் கிடைத்த செய்திகள் தெரிவித்தன. எனினும் அதனை ஊர்ஜிதம் செய்ய முடியவில்லை. [இ]

**ஆரையம்பதியில் இளம் பெண் கொலை**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
கடந்த முதலாம் திகதி மட்டக்களப்பு மாவட்டம் ஆரையம்பதியில் நல்லதம்பி அனுஷியா (வயது 18) என்ற இளம் பெண் கழுத்து நேரித்துக் கொலை செய்யப்பட்டார்.

ரேலோ இயக்கத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் இந்தப் பெண்ணைப் பாலியல் வன்முறைக்கு உட்படுத்திய பின்னர், கொலை செய்து, சடலத்தை அருகில் உள்ள மட்டக்களப்பு வாவியினுள் தூக்கி வீசினர் என்று விடுதலைப் புலிகள் வட்டாரங்கள் தகவல் வெளியிட்டன. (உ)

**குமணினுறு கொழும்புக்கு; தபால்களும் செல்கின்றன**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் அத்தியாவசியப் பொருள்களை இறக்கிய 'குமண' கப்பல் இன்று காலை கொழும்புக்குப் புறப்படவுள்ளது.

இந்தக் கப்பலில் குடாநாட்டில் சேகரிக்கப்பட்ட தபால் பொதிகள் எடுத்துச் செல்லப்படவுள்ளன.

**மாங்குளத்தில் ஒருவர் பலி!**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
மாங்குளம் பகுதியில் இராணுவத்தினர் முன்னர் புதைத்து வைத்திருந்ததாகக் கருதப்படும் மிதிவெடி ஒன்றில் சிக்கி பொதுமகன் ஒருவர் உயிரிழந்தார்.

சு. ஆறுமுகம் (42 வயது) என்ற இந்த மாங்குளம் வாசி நேற்று முன்தினம் மிதிவெடி மீட்டார். [உ-6]

**சிப்பாய்கள் வைத்த மதிவெடியில் சிறுமி சிக்கினார்**

யாழ்ப்பாணம், டிச. 9  
திருகோணமலை மாவட்டத்தில் உள்ள தெகிவத்தை இராணுவ முகாமிலிருந்து வெளியேறிய இராணுவத்தினர் 6 ஆம் கொலனிப் பகுதியில் வைத்ததாகக் கூறப்படும் மிதிவெடி ஒன்றில் சிக்கி 8 வயதுச் சிறுமி ஒருத்தி தனது வலது காலை இழந்தார்.

இந்தச் சம்பவம் கடந்த வியாழன்ன்று இடம்பெற்றது. [உ]

**ஜே. ஆர். மீண்டும் அரசியலுக்கு?**

கொழும்பு, டிச. 9  
நம்பினால் நம்புங்கள்! முன்னர் ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனா மீண்டும் அரசியலில் பிரவேசிக்கக் கூடும்! அதற்கான சாத்தியம் இருப்பதை நாமோ அல்லது வேறு எவருமோ ஊகம் தெரிவிக்கவில்லை. திரு. ஜெயவர்த்தனா வே உட்கருத்துப்பட அதனைக் கூறியிருக்கிறார்.

திரு. ஜெயவர்த்தனா இவ்வருடம் ஏப்ரல் மாதம் இந்தியா சென்றிருந்தார். அவரது காலஞ்சென்ற சுகோதரர் எச். டபிள்யூ. ஜெயவர்த்தனா சுகவீனமுற்றிருந்ததால் பங்களுக்குச் சென்று பகவான் சத்திய சாயிபாபாவின் ஆசியைப் பெறுவதே அந்த விஜயத்தின் முக்கிய நோக்கமாக இருந்தது.

திரு. ஜெயவர்த்தனா தாம் பகவானைச் சந்தித்தது குறித்தும், அவரது தெய்வீகத்தினால் ஈர்க்கப்பட்டது குறித்தும், இலங்கை அரசியல் பற்றி பகவான் தெரிவித்தவை குறித்தும் கடந்த ஜூலை மாதம் கொழும்பில் பேட்டி ஒன்று அளித்திருந்தார்.

அந்தப் பேட்டியிலேயே, அவர் தாம் மீண்டும் அரசியலுக்கு வரக்கூடும் என்பதை சுகமமாகத் தெரிவித்திருக்கிறார்.

இலங்கை அரசியல் குறித்து பகவான் சாயிபாபா தம்மிடம் கூறியவை குறித்து திரு. ஜெயவர்த்தனா அந்தப் பேட்டியில் பின்வருமாறு தெரிவித்திருக்கிறார்:

“இலங்கையில் தற்போதைய கஷ்டங்கள் நீண்டகாலம் தொடரும். இலங்கை அரசு தயாராகவும், விழிப்பாகவும் இருக்கவேண்டும்” (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)





